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藤沢市教育委員会４月定例会会議録 
 

                日 時  2018 年（平成 30 年）4 月 18 日（水） 

午後３時 

                場 所  藤沢市役所本庁舎３階 ３－３会議室 

 

 

１ 開 会 

２ 会議録署名委員の決定 

３ 前回会議録の確認 

４ 教育長報告 

  (1) 平成 30 年２月藤沢市議会定例会の開催結果について 

５ 議 事 

  (1) 議案第１号 平成 30 年度教育施設整備に係る工事計画の策定について 

  (2) 議案第２号 藤沢市スポーツ推進審議会委員の任命について 

６ 閉 会 
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出席委員  

    １番  平 岩 多恵子  

    ２番  小 竹 伊津子 

    ３番  中 林 奈美子 

    ４番  大 津 邦 彦 

    ５番  飯 島 広 美  

 

出席事務局職員 

教育部長      村 上 孝 行   生涯学習部長     秋 山   曜 

教育次長      神 原 勇 人   教育部参事      佐 藤   繁 

教育部参事     小 池 規 子   生涯学習部参事    須 田   泉 

学校施設課長    山 口 秀 俊   教育指導課長     窪 島 義 浩 

学校給食課長    板 垣 朋 彦   スポーツ推進課長   西 台 篤 史 

教育総務課主幹   須 藤 和 久   生涯学習総務課主幹  山 口 雄 賢 

生涯学習総務課   峯   千 鶴   学校施設課課長補佐  西 山   勝 

課長補佐                教育指導課課長補佐  坪 谷 麻 貴 

書    記    山 口 寿 乃 
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平岩教育長  ただいまから藤沢市教育委員会４月定例会を開会いたします。 

   ÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  それでは、会議録署名委員を決定いたします。本日の会議録に署名する

委員は、２番・小竹委員、３番・中林委員にお願いしたいと思いますが、

ご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

平岩教育長  それでは、本日の会議録に署名する委員は、２番・小竹委員、３番・

中林委員にお願いすることといたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  続きまして、前回会議録の確認をいたします。 

何かありますか。 

特にないようですので、このとおり了承することにご異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  それでは、このとおり了承することといたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  続きまして、教育長報告を行います。 

  平成 30 年２月藤沢市議会定例会の開催結果についてでございます。報

告の内容については、事務局からご説明いたします。 

村上教育部長  それでは、平成30年２月藤沢市議会定例会の開催結果について、ご報告い

たします。議案書の１ページをご覧ください。２月市議会定例会は、２月15

日から３月20日までの34日間で開催されました。 

 続きまして、２月22日に開催された子ども文教常任委員会について報告い

たします。議案書の３ページをご覧ください。教育委員会に関係する案件は，

陳情が１件，報告案件が２件ございました。陳情の内容につきましては，

国会、政府に家庭教育支援法の制定を求める意見書の提出を求めるもので

あり、趣旨了承となりました。 

 報告案件につきましては、(２)鵠南小学校等再整備に係る基本構想（案）

について、(３)六会中学校屋内運動場改築事業に係る基本設計（案）につ

いて報告いたしました。 

続きまして、４ページをご覧ください。「鵠南小学校等再整備に係る基

本構想（案）について」では、基本構想の概要として、「１これまでの取

り組み状況について」、「２再整備の基本コンセプトについて」、「３配置計

画（案）」、「４配置平面計画（案）」、「事業スケジュールと工事エリアにつ

いて」、「６津波時の避難について」を報告いたしました。 

続きまして、７ページをご覧ください。「六会中学校屋内運動場改築事
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業に係る基本設計（案）について」では、「１基本設計の検討における条

件」、「２配置計画（案）及び基本設計（案）」、「３今後のスケジュール（予

定）」を報告いたしました。なお、９ページ・10ページには、それぞれ配

置計画比較表・基本設計（案）を掲載しておりますので、後ほどご覧くだ

さい。 

 次に、資料はございませんが、補正予算常任委員会について報告いたしま

す。２月の教育委員会定例会でご審議の上ご決定いただきました、「平成

29 年度藤沢市一般会計補正予算（第７号）」につきましては、２月 26 日

の補正予算常任委員会に付託され、討論・採決の結果、賛成多数で可決す

べきものとされ、その後、本会議において可決されました。 

 議案書の11ページをご覧ください。代表質問についてでございますが、教

育委員会に関連する質問は、６つの会派からございました。質問の件名と要

旨、主な質問について報告いたします。 

 はじめに、市民クラブ藤沢の佐藤春雄議員でございます。件名１「市長の

政治姿勢について」の要旨１「平成 30 年度の市政運営について」では、学

校における教育大綱の理念を活かした取組や、小学校における今後の ICT

機器の整備計画についてのご質問がありました。 

次に、民主クラブの柳田秀憲議員でございます。件名１「市長の政治姿勢

について」の要旨７「教育について」では、教職員の多忙化解消に関する

教育委員会の考え方について、ご質問がありました。 

 次に、公明党の武藤正人議員でございます。件名４「笑顔と元気あふれる

子どもたちを育てるまちづくりについて」の要旨１「笑顔あふれる学校教

育の推進について」では、教員や子どもを支える「チーム学校」としての

体制づくりについて、ご質問がありました。要旨２「子ども・若者への支

援の充実について」では、就学援助費において，新入学に要する費用を入

学前に支給することについてのご質問がありました。 

 次に、日本共産党藤沢市議会議員団の土屋俊則議員でございます。件名

４「子どもの発達を保障する教育環境整備と子育て支援策の拡充について」

の要旨１「教育環境整備の拡充することについて」では、少人数学級の推

進について、ご質問がありました。要旨２「中学校給食はデリバリー方式

をやめ自校方式に切り替えることについて」では、中学校給食を自校方式

に切り替えることについて、また、要旨５「就学援助制度や給付型奨学金

制度を拡充することについて」では、給付型奨学金制度の拡充についてご

質問がありました。 

 次に、無所属クラブの友田宗也議員でございます。件名１「平成 30年度

における市長の政治姿勢について」の要旨２「郷土愛あふれる藤沢づくり
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～まちづくりテーマ～について」では、民間活力を活用した教育環境の整

備について、ご質問がありました。 

 次に、市民派クラブの酒井信孝議員でございます。件名４「公教育の平

等性について」の要旨１「中学校制服リサイクルについて」では、制服リ

サイクルに関する情報格差についてご質問がありました。 

 続きまして、資料はございませんが、予算等特別委員会について報告いた

します。２月の教育委員会定例会でご審議の上ご決定いただきました、「平

成 30年度藤沢市一般会計予算」につきましては、３月５日からの予算等

特別委員会に付託され、討論・採決の結果、賛成多数で可決すべきものと

され、その後、本会議において可決されました。 

 次に、同じく資料はございませんが、代表質問及び予算等特別委員会で

の質疑を踏まえての平成 30 年度予算に対する各会派からの主な意見、要

望について報告いたします。 

はじめに、市民クラブ藤沢でございます。いじめ、暴力、不登校の問

題に対して「チーム学校」として、より一層の連携をして対処をするこ

と。・教育用、校務用パソコンに関して教育情報化の推進に対応した環

境整備を進めること。・中学校給食について、計画どおりに実施をする

こと。 

次に、民主クラブでございます。・教員の多忙化解消のための働き方改

革として、留守番電話の設置、閉庁時間の設定、部活動休養日の設定など

の取組を進めること。・小学校の外国語授業について、年間 35時間上乗

せとなるので授業時間の再考などについて、国に対して要望をすること。 

次に、藤沢市公明党でございます。・小学校への新入学学用品費につい

て、平成 31 年度に間に合うよう前倒し支給が実施できるようにしていく

こと。・中学校給食について、残り６校も早期に実施すること。・教育委

員会が先頭に立って教員の働き方改革を進めること。・学校におけるがん

教育を推進し、外部講師などによる講習会を行い、命の大切さなどを積極

的に学ばせること。 

次に、ふじさわ湘風会でございます。・放課後児童クラブの設置につい

ては、学校を活用すること。・いじめの問題について自浄作用が働くよう

に、人事評価面で現実的な制度をつくり、具体的かつ実行力のある仕組み

を検討すること。 

次に、日本共産党藤沢市議会議員団でございます。・給付型奨学金の支

給対象人数を増員すること。・中学校給食を単独自校方式に変更するこ

と。・小学校への新入学学用品費について、早急に前倒し支給を実施する

こと。 
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最後に、無所属クラブでございます。・中学校給食については、羽鳥中・

藤ヶ岡中で早急に実施を行うこと。・給食調理短時雇用職員について早急

に処遇改善を行うこと。以上が、平成30年２月藤沢市議会定例会の開催結

果についての報告でございます。 

平岩教育長  報告が終わりました。ただいまの報告につきまして、ご意見・ご質問があ

りましたらお願いいたします。 

  特にないようですので、報告を終了いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  議事に入ります。 

  議案第１号平成30年度教育施設整備に係る工事計画の策定についてを上

程いたします。事務局の説明を求めます。 

山口学校施設課長   それでは、議案第１号平成30年度教育施設整備に係る工事計画の策定に

ついて、ご説明いたします。（議案書参照） 

  この工事計画の提案理由といたしましては、教育施設の整備を図るため、

平成30年度における工事計画を策定する必要によるものでございます。また、

この提案理由の根拠といたしましては、藤沢市教育委員会教育長に対する事

務の委任等に関する規則第２条第９号に記載のとおり、１件9,000万円以上

の工事の計画を策定する場合は、教育長に委任されておらず、教育委員会に

お諮りすることとなっていることによるものでございます。 

  16ページにお移りいただきまして、工事計画につきましては、「１ 小・

中学校大規模整備事業一般計画」の（１）中学校改築事業でございますが、

六会中学校屋内運動場改築工事で、２ヵ年継続事業の１年目で、予算額は記

載のとおりでございます。 

  次に「２ 小・中学校一般整備事業一般計画」の（１）小・中学校学校施

設環境整備事業でございますが、①小学校では、村岡小学校、高谷小学校の

空調設備設置工事、滝の沢小学校外壁等改修工事で、予算額は記載のとおり

でございます。 

  ②中学校につきましては、湘洋中学校、大清水中学校、羽鳥中学校のトイ

レ改修工事で、予算額は記載のとおりでございます。 

  それでは、議案書を読み上げます。（議案書朗読） 

平岩教育長  事務局の説明が終わりました。議案第１号につきまして、ご意見・ご質問

がありましたらお願いいたします。 

小竹委員  小中学校の学校施設整備事業は、空調設置とトイレ改修とありますが、

空調設置についてどのような計画になっていますか。 

西山学校施設課課長補佐  今年度の空調設備設置工事の内容についてでございますが、

普通教室への設置工事とともに老朽化している管理諸室の空調設備につ
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きましても、更新して整備する予定でございます。また、空調設備が設置

されていない給食調理場につきましても、今回の工事に合わせて設置して

いく予定でございます。 

飯島委員  ３月の善行中学校の卒業式に参りましたが、トイレの改修が終わった直

後で、素晴らしい環境のトイレで、校長先生も素晴らしいものをつくって

いただいたので、ぜひ見て行ってくださいとおっしゃっていました。 

  １つ質問ですけれども、小学校は空調設備工事、中学校はトイレ改修工

事を順次行うようですが、どのように進めるのでしょうか。 

西山学校施設課課長補佐  空調設備設置工事については、今回、４校の設置工事を実施

する予定でございます。こちらが完了しますと、残りが７校となります。

中学校のトイレ改修工事については、今年度３校実施いたしますと、残り

３校となります。 

平岩教育長  他にありますか。 

  ないようですので、原案どおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  それでは、議案第１号平成 30 年度教育施設整備に係る工事計画の策定

については、原案のとおり決定いたします。 

×××××××××××××××××××××××××××××× 

平岩教育長  続きまして、議案第２号藤沢市スポーツ推進審議会委員の任命について

を上程いたします。生涯学習部の説明を求めます。 

西台スポーツ推進課長  それでは、議案第２号藤沢市スポーツ推進審議会委員の任命に

ついて、ご説明いたします。（議案書参照） 

  今回、この議案を提出いたしましたのは、藤沢市スポーツ推進審議会委

員について、関係行政機関の職員１名に欠員が生じたため、藤沢市スポー

ツ推進審議会条例第２条及び第３条並びに第４条の規定に基づき補欠の

委員を任命するためでございます。委員候補者につきましては、中学校校

長会から推薦された委員で、任期は前任者の残任期間となるものでござい

ます。 

  それでは、議案書を読み上げます。（議案書朗読） 

平岩教育長  説明が終わりました。議案第２号につきまして、ご意見・ご質問があり

ましたらお願いいたします。 

  特にないようですので、原案どおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  それでは、議案第２号藤沢市スポーツ推進審議会委員の任命については、

原案のとおり決定いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 
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平岩教育長  以上で、本日予定いたしました審議する案件はすべて終了いたしました。 

  委員の方で、前回の定例会から本日までの間で報告事項のある方はいら

っしゃいますか。 

中林委員  私は４月 12 日に、大和市生涯学習センターで開催されました「平成 30

年度神奈川県市町村教育委員会連合会総会」に参加してまいりました。 

  平成29年度の事業報告、収支決算、役員改選、平成30年度事業計画（案）、

収支予算（案）は、いずれも承認されました。役員改選については、藤沢

市は平成 30 年度の幹事を務めることになっております。その後、崎陽軒

のお弁当をいただきながら、とても和やかな雰囲気で情報交換の時間を設

けていただきました。人口減少や少子化問題、学区の再編成、学校の統廃

合など、それから藤沢市でもありますけれども、市内の地域格差の問題、

コミュニティスクールの導入、経済格差、学力格差問題,トイレや貧困の問

題、教員の多忙化など各市町の課題を発表し合いました。中でも多かった

のは中学校給食についてで、導入を検討しているが、デリバリーにするの

か、センター方式にするのか、近い小学校の給食室で中学校の分もつくれ

ないかどうかという話もあったり、また、現在、自校方式で導入している

けれども、それを民間に委託していくという市町もありました。各市町の

取組がよくわかりました。また、教員の高齢化と若年化の課題では、多く

の教員が大学からそのまま先生と呼ばれてしまう今の構造に対して、一般

教養や意識改革などへの外部指導の必要性が複数挙げられて、大変考えさ

せられました。今回の情報は、藤沢市で有効活用できますように、これか

らの委員会で提案して、皆さんと一緒に考えて検討していけたらと思いま

した。 

余談になりますが、たびたび登場しています「大和市生涯学習センター

（通称シリウス）」には、私も３回ほど行っておりますが、昨年の同時期

では、わずか半年で訪問者が 100 万人超という報告がありました。今回は

300 万人超という大きな横断幕が施設内に掲げてありまして、わずか 1 年

半で訪問者が倍増しているという施設になりまして、ますます市民に活用

されていると伺い、大変有意義な施設になっているようで、とても素晴ら

しいと思いました。今回も大変有意義な会議に参加させていただき、あり

がとうございました。以上で、報告を終わります。 

平岩教育長  中林委員には県市町村教育委員会連合会総会にご参加いただき、ありが

とうございました。ただいまの報告につきまして、ご意見・ご質問等あり

ますか。（なし） 

  それでは、次回の会議の期日を決めたいと思います。5 月 23 日（水）

午後３時から、傍聴者定員 20 名、場所は本庁舎３階 ３－３会議室にお



8 
 

いて開催ということでいかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  それでは、次回の定例会につきましては、５月 23 日（水）午後３時か

ら、傍聴者定員 20 名、場所は本庁舎３階 ３－３会議室において開催い

たします。 

  以上で、本日の審議の日程はすべて終了いたしました。 

午後３時 25 分 閉会 

 

 

 


